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平成２８年度第１回昭和村総合教育会議 議事録

１．日 時 平成２８年１２月１日（木）
午後 2時 30分から午後 3時 30分

２．場 所 昭和村公民館２階 研修室

３．出席委員 馬 場 孝 允 村長
本 名 幸 平 教育長
五十嵐 喜久男 教育委員（教育長職務代理者）
本 名 敬 教育委員
栗 城 照 美 教育委員
齊 藤 加津代 教育委員

４．事 務 局 齋 藤 理 史 教育次長
五十嵐 邦 明 教育係主査

５．議 題
（１）平成２９年度教育費関係予算について
（２）教育行政について

６．会議概要
［開 会］

教育次長 ただ今から平成２８年度第１回昭和村総合教育会議を開会いたします。
開会にあたり村長より挨拶を申し上げます。

村 長 昭和村総合教育会議の開会にあたり、一言御挨拶を申し上げます。
教育委員の皆様には、お忙しい中、御出席賜りまして、誠にありがとうご
ざいます。
皆様御承知のとおり、昨年四月の法改正により、地方公共団体の長と教育
委員会との連携強化のため、首長と教育委員会をメンバーとした総合教育
会議を設けたところであります。
昨年策定した昭和村教育大綱に基づき、地域の実情に応じた教育、学術、
文化の振興を図っていただいているところでありますが、本日の会議にお
きましては、来年度に向けて、更に、重点的に講ずべき施策などについて
御意見をいただくこととしております。
本村では、第五次振興計画において「人と文化が息づく教育・文化の村づ
くり」を基本目標の柱の一つに掲げており、学校教育や社会教育環境の充
実はもとより、人づくり、地域づくりの観点からも学校、家庭、地域が連
携を密にし、適時適切に対応していくことが求められております。本日の
会議の場などを通じて、教育政策の方向性を共有し、それぞれの持ち場で
事業に当たることができましたなら幸いに存じます。
結びに、この会議が本村の教育行政にとって実り多い協議の場となります
よう、委員の皆様の御協力をお願い申し上げ、挨拶に代えさせていただき
ます。本日は、よろしくお願いします。

教育次長 続きまして教育長より挨拶を申し上げます。



教 育 長 昭和村総合教育会議の所掌事務につきましては、設置要綱に示してあると
おりであります。その中でも特に、児童生徒等の生命又は身体に現に被害
が生じ、又はまさに被害が生ずるおそれがあると見込まれる場合等の緊急
の場合に講ずべき措置が重要であります。
最近のテレビや新聞等の報道によれば心痛むことが起こっています。
例えば、東京電力福島第一原発事故で福島県内から横浜市に自主避難し
た中学１年の男子生徒（１３歳）が、いじめを受けていた問題。
学校も、教育委員会も適切な手立てを講じていたとはいえないと、多方
面から厳しく批判されております。
昭和村の教育を総合的に推進する見地からも、これらの事例に謙虚に学
びながら教育のあるべき姿を探っていきたいと思います。
本日は慎重審議のうえ実り多い会議となりますようお願いいたします。

教育次長 協議事項に入る前にみなさまにお断りをいたしておきますが、この会議は
原則公開となり、議事録も後ほどホームページに掲載されます。なお、プ
ライバシーに関することなどで公開すべきでないものについては、非公開
とすることができます。
それでは、会議の議長を村長にお願いしまして、議事を進めてまいりたい
と思います。

村長 それでは暫時議長を務めさせていただきます。
協議事項に入らせていただきます。

（１）平成２９年度教育費関係予算について事務局の説明を求めます。

教育次長 平成２８年度予算の主な事務事業費の執行状況を説明し併せて平成２９年
度予算の概要について説明した。

村長 ただ今の説明について、質問はございませんか。

本名委員 要望事項であるが、公民館内の身障者用トイレについて長年使用できない
状況となっている、予算措置し修繕の検討をお願いしたい。併せて身障者
用トイレの分かりやすい表示もお願いしたい。

村長 平成２９年度予算での検討はもちろんであるが、可能であれば現年度予算
で早急に対応できるか検討したい。

村長 負担金に計上されているが、ふくしま駅伝の合同チームにおける参加は、
異なる町村の選手同士で様々な交流ができるので良い。選手も刺激になり
活躍できる。

栗城委員 各町村において複数の選手が走ることも可能なのか。

教育次長 選手はタイムで選考されており、好成績であれば可能である。最低限参加
町村１名はいずれかの区間で走ることとなっている。

村長 他に質疑ありませんか。
（なしの声あり）



村長 質疑がありませんので次の協議事項に移ります。
（２）教育行政について、事務局の説明を求めます。

教育次長 平成２８年度昭和村教育委員会施策基本計画に基づき、教育行政の概要に
ついて説明した。説明内容について村長と意見交換を図る旨述べた。

村長 ただ今の説明内容について、ご意見及び質問があればご発言ください。

村長 英語教育についてＪＥＴプログラム（ＡＬＴ）は学習現場での活用や実用
英語に結びつけるのは難しいと他町村で聞いたがどのような方法が良いの
か。

本名委員 タブレット端末などを活用した英語の授業を行う地域もあるようだ。

教育長 先般、天栄村湯本小の英語科の研究授業を視察してきた。それによれば天
栄村は既にＪＥＴプログラムを活用せず、独自でフィリピンの英語教師と
インターネットを活用した授業を展開していた。現在のＡＬＴの制度は教
員免許も不要で適切な指導ができない場合もある。この天栄村湯本小の取
組は先進的であり研修の受入も可能であるとのことである。

本名委員 中学校で今夏実施した天栄村のブリティッシュヒルズでの生徒の合宿は生
の英語に親しみ子供も影響を受けたようだ。

村長 昨今の社会では英語が理解できないと通用しない局面もある。

教育長 昭和村では、からむし織体験生やその他多くの活躍する移住者の中に英語
に堪能な方々がいる。英語教育にチャンスのある地域だと思う。

齊藤委員 天栄村での英語教育の成果はどのようなものか。

教育長 児童生徒が理解しやすい学習環境が整えられたことが感じられる。

本名委員 ベスト学院講師招聘、福島大学生によるサマースクールの取組の効果はど
のようなものが挙げられるか。

教育長 ベスト学院講師招聘による学力向上対策は２年目を迎え、教員の指導力向
上につながってきています。進学塾の指導方法、国際的な分野、タブレッ
ト等を活用した指導方法など多岐に渡る研修を積んでいます。

教育次長 福島大学生によるサマースクールは今年度初めての取組でしたが、夏休み
における学習方法の向上に参加者から好評を得ました。学生においても教
員を目指すうえで貴重な現場体験となったとのことでした。

村長 好評との意見が多いようである。次年度以降も取組継続に向けて検討して
いくべきである。

村長 村内小中学校の全国学力テストへの取組状況はどのようになっているか。

教育長 全国一律に全ての小中学校が参加することとなっており、規定どおり村内
小中学校も参加した。



村長 村民文化祭などにおいて例年出展作品数が減少しているように思われる。
少子高齢化などが影響していることも考えられるが、公民館で習い事が気
軽にできる生涯学習の環境整備を検討しなければならない。

本名委員 公民館で実施されている放課後児童クラブの場で指導できれば良い。

齊藤委員 それが可能であれば地域の人と子供のふれあいにもつながり良いと思う。

村長 他にご意見等のご発言はありませんか。
（なしの声あり）

村長 他にないようですので、協議事項（２）教育行政については終わらせてい
ただきます。

村長 以上で協議事項は終わりましたので議長の職を解かせていただきます。
ありがとうございました。

教育次長 その他について何かご意見等ございませんか。
（なしの声あり）

教育次長 それでは本日は長時間にわたりありがとうございました。
以上で会議を閉会いたします。


